

圆陀角旅游度假区在绿色中寻求发展——

# 秀美江海岸线成高质量发展带



圆陀角旅游度假区是江苏省内每日最早被晨曦唤醒的地方,云卷云舒之间,这里演绎着独特的江风海韵。

“国庆假期,圆陀角迎来了近十万人次游客。”9日,记者从圆陀角旅游度假区了解到,近年来,圆陀角旅游度假区践行习近平生态文明思想,依托18公里江海岸线,发挥拥有秀美自然景观、丰富旅游资源的优势,打造最美江海岸线、提升文旅产业,成为长三角地区新兴旅游目的地,并全力打造国家级旅游度假区,先后被纳入江苏省“十二五”旅游发展规划重点项目建设和“南通市现代服务业集聚区”,被省政府批准为江苏省省级旅游度假区。

## 负重奋进,提升产业质态

“疫情原因不能离开南通,其实市内的旅游资源也很不错。”在碧海银沙拍照,去黄金海滩赶海,到渔人码头品尝海鲜,今年国庆假期,家住南通市区的吕女士一家三口到圆陀角旅游度假区进行了两天一晚的踏浪之旅。

走进渔人码头街区,旅游餐饮、商务办公、休闲旅游、观光购物、文化创意等各种业态蓬勃发展,成为圆陀角新的旅游打卡地标。但在很长一段时间里,这里曾是远近闻名的“棚户区”,是一个脏乱差和治安、消防隐患严重的地区。度假区上下敢当敢为,消除来自各方的压

力、化解各种矛盾,终于在2015年,完成了连兴港港东区域的整体拆迁工作,摘掉了“南通重点消防安全隐患单位”的帽子。随着渔人码头街区的拔地而起,彻底改变了这片区域“脏乱差”的面貌。

不仅连兴港片区实现沧桑巨变,圆陀角旅游度假区成立以来,先后总计投入33亿元,实施了186项各类项目工程,形成了“内部成网,外部成环”的园区交通框架;完成沿江公路、临海高等级公路以及其他主要道路的景观绿化提升工程。基础设施的完善,为各项文旅项目的顺利落地铺平了道路。

## 荒滩蝶变,做强文旅品牌

“走,挖沙赶海去!”从高空俯瞰,碧海银沙景区宛如一块海蓝宝石,镶嵌在浩瀚的黄海之滨。可在2013年底,圆陀角旅游度假区成立时,这里还是一片滩涂湿地,遍布渔民的虾塘、蟹塘。

碧海银沙景区位于圆陀角旅游度假区东部,恒大威尼斯项目外侧海域,通过人工围筑8.4公里的透水性堤坝,改变了原来浑浊、脏乱的海洋环境,形成华东地区罕见的蔚蓝色海面。堤坝内外两侧海水泾渭分明,形成了独特的双色海景观。这也是圆陀角在长三角地区打响文旅品牌的第一个项目,极大地改变了圆陀角面貌,为启东旅游发展注入了勃勃生机。2016年以来,碧海银

沙景区年均游客接待量突破百万人次,年均实现旅游收入近2亿元,成为长三角地区最受欢迎的旅游度假胜地。

作为启东旅游发展的核心板块,近年来,圆陀角依托滨江临海的位置特点和独特的江海自然景观,着力提升旅游服务水平,不断优化自然生态环境,旅游事业发展取得显著成绩。同时,积极组织承办各类活动,提升圆陀角的影响力。近年来,这里先后组织举办新湖郁金香博览会、黄金海滩风车节、文旅产业发展高峰论坛、中国沙滩排球精英赛(启东站)、风筝冲浪邀请赛、“抖转圆陀”全民抖音大赛等活动,累计吸引20余万游客观看。

## 旧貌新颜,谱写发展新篇

“我20岁出头就开始做水产生意,靠海吃海,那时港口一带十分热闹。”土生土长的连兴港村村民朱海明做了30多年水产生意。随着启东市全力开发江海岸线旅游产业,家门口的“棚户区”成了渔民码头商业街区,他嗅到商机,从水产生意转到旅游业。2017年,朱海明把自家3层楼房装修一新,打造以“渔文化”为主题的特色民宿,取名“临海听风”。“每到旅游旺季,13间客房全部爆满。”

这些年,乡亲们抓住政府发展旅游业的契机,有的开起了民宿、农家乐,有的到海工园打工,日子越来越好。随着旅游产业的兴起,慕名前来的游客逐年增长。圆陀角有海、有海鲜、有土菜,正是发展民宿的好地方,村民们把握机会,走上了致富之路。2021年,圆陀角农村居民经济总收入达300万元。

近年来,圆陀角响应“万企联万村,共走振兴路”号召,探索企业发展和乡

村振兴合作互赢的新模式。辖区三个村以创建美丽乡村为契机,围绕江海产业资源整合、文化旅游产品、品牌对外推广三个方面促进农业转型发展。

生产退、生态保、颜值升。将来的圆陀角,旅游产业将迈上一个新的台阶,旅游软实力将得到质的提升,一个长江入海口具有国际知名度的,独具江风海韵魅力的滨海休闲旅游胜地正在缓缓走来。 本报记者 袁晓婕

## 记者手记

### 在这里感受“两山论”生动实践

圆陀角的今天,正是践行习近平生态文明思想结出的丰硕成果。作为启东旅游发展的核心板块,圆陀角用十年时间将荒滩变为美景,一幅“绿水青山就是金山银山”宏伟蓝图正在江海交汇处延展开来。

滨江临海,是大自然的馈赠,良好的自然生态、宜居宜业宜游的环境,是走好生态优先绿色发展之路的最大本钱。唯有护美“绿水青山”,做大“金山银山”,才能让圆陀角胜景之“面向长江、鸟语花香”从梦想走进现实,让每一条河、每一片海、每一处景、每一寸土地都熠熠生辉。 ·袁晓婕·

## 中共中央召开党外人士座谈会

(上接A1版)他们还就增进中华民族伟大复兴共识、构建国际人权话语体系、推动双循环格局下高水平对外开放、推动东北振兴、加强统一战线和新型政党制度建设、做好党外知识分子思想政治工作、提高自主创新能力、培育创新型企业、完善高校管理体系、建立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告,我们充分发扬民主,加强调查研究,广泛听取意见,集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见建议,既是政治协商的重要内容,也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

习近平强调,今年2月下旬,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议,大家提出了不少有价值的意见和建议。今年上半年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将认真研究和吸纳。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要历史经验。新时代10年来,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

习近平希望各民主党派中央、全国工商联和无党派人士把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感,围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面;坚持正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚持底线思维,发扬斗争精神,发挥各自在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定中的积极作用;深化政治交接,突出政治性、传承性、针对性、实效性,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统。

## 西气东输管道供气通州湾

可年减二氧化硫等排放600吨

本报讯 (通讯员阴如意)11日,国家管网西气东输如东-海门-崇明岛输气管道顺利实现向通州湾江海联动开发利用示范区供气,打破了其无管道天然气的历史,对缓解该地区天然气供应压力、优化能源结构,早日实现碳达峰、碳中和目标,提高招商引资吸引力具有积极意义。

如东-海门-崇明岛输气管道是由国家石油天然气管网集团有限公司、申能(集团)有限公司、江苏洋口港股份有限公司三方合资建设的天然气管道,北起江苏如东县,向南经通州湾示范区、海门区穿越长江后抵达上海市崇明区,管道全长约83.86千米,设计压力10兆帕,设计天然气年输量为18.4亿立方米。预计本次投产每年可为通州湾减少二氧化硫、氮氧化物及粉尘等有害物质排放600吨。

从注重灾后救助向灾前预防转变,我市着力提高全社会灾害风险防范应对能力——

## 筑牢安全防线 守护美好家园

今年10月13日是第33个国际减灾日,主题是“早预警、早行动”。近年来,我市以防范化解重大灾害事故风险为主线,注重从灾后救助向灾前预防转变,着力提高全社会灾害风险防范应对能力,确保人民群众生命财产安全。

### 摸排风险,织密防灾安全网

“你已进入危险区域,请尽快离开……”12日,在军山孔雀园东侧沿着石阶向上,广播提醒的声音越来越清晰。记者注意到,每一处地质灾害隐患点均设置了警示牌,并配以广播提醒游客注意。

从2017年开始,我市投入1.5亿元分三期对五山地区地质灾害隐患点实施治理和生态修复,累计消除了20多个大型安全隐患点。目前还存在的31处小型地质灾害隐患点,已全部纳入群测群防监测范围。

南通濒临海,台风、洪涝、雨雪冰冻、风雹等自然灾害易发频发,城乡基础设施与农作物等承灾体风险隐患多,人口密度高,经济总量大,一旦发生灾害将损失惨重。依托第一次全国自然灾害综合风险普查,我市各行业部门围绕地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、海洋灾害、森林火灾等六类风险要素开展排查,进一步摸清灾害风险隐患底数,为全市自然灾害防治提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。

### 预警联动,严守第一道防线

筑牢防灾减灾第一道防线,关键是早预警、早行动。

市减灾办副主任、市应急管理局副局长陆文杰告诉记者,目前我市已建立自然灾害风险会商制度,定期组织气象、应急管理、农业农村、水利等涉灾部门及有关专家在重要时间节点前对本地区灾

害风险形势和主要灾害趋势进行会商研判,通过部门间的信息共享,形成防灾减灾救灾合力,切实提高我市自然灾害监测预警能力和防范应对水平。

作为“风云前哨”,我市气象部门进一步加强与媒体、通信、应急管理等平台对接融合,畅通重大气象灾害预警信息快速发布绿色通道。

对标“全灾种、大应急”要求,我市还持续推进推动队伍、物资等各项应急保障工作。目前全市共有各类应急救援队伍661支,基本形成了“综合救援队伍管全面,专业救援队伍保领域,突击救援队伍起支撑,社会救援队伍补短板”的灾害救援力量体系。

### 广泛宣传,增强全民防灾意识

“每年‘全国防灾减灾日’‘国际减灾日’期间,我们都会围绕主题广泛开展系列宣传活动,引导全社会共同关注、共同

参与防灾减灾救灾。”陆文杰介绍,今年防灾减灾宣传周期间,我市深入推进防灾减灾应急科普知识进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,同时以线上有奖知识竞答活动的方式,科普自然灾害基本知识、防范应对技能和自然灾害民生保险适用情形,累计12万余人次参加线上答题,进一步提升公众风险防范意识和灾害应对能力。

此外,我市依托“全国综合减灾示范社区”创建活动,由政府主导配备居民逃生类工具(包括逃生绳、小型灭火器、应急灯等),居民家庭自主配齐逃生类物资,并在所有创建社区中发放,以点带面,引导社区居民增强自我保护意识,自觉学习安全防范知识与技能。自去年以来,全市累计发放家庭应急包8000余套,进一步提升基层自救能力。

本报记者 俞慧娟 见习记者 吕雪琦

## 林洋子公司预中标中电项目

预估总金额约5亿元

本报讯 (记者黄海)11日晚间,林洋能源(60122.SH)发布公告,公司控股子公司江苏林洋亿纬储能科技有限公司预中标“中国电力国际发展有限公司建设工程第三十九批集中招标”项目,预估中标总金额约5亿元。

公告显示,中国电力国际发展有限公司2022年建设工程第三十九批集中招标分三个标段,林洋亿纬本次预中标第二标段储能电池预制舱2的40%。该标段采购为框架采购,招标容量为500MWh-1000MWh,其中采购量500MWh,备用容量500MWh。

林洋能源自2015年以来,在一系列储能示范项目中积累了丰富的技术经验和丰富的储备资源。同时,公司通过合资、合作等方式全面加速储能业务布局,实现储能关键产业链全覆盖。截至2022年半年度,林洋能源储备的各类储能项目已超4GWh。

此次项目中标是林洋能源储能板块系统集成业务的重要突破,将有助于公司持续拓展储能板块业务,积累大型储能项目经验,增强公司的综合竞争力。未来,林洋能源将持续加大储能核心技术研发投入,不断探索储能领域创新技术和商业模式,为推动储能行业健康发展贡献澎湃力量,助力国家早日实现碳达峰、碳中和。

## 遗失公告

▲孙王轩遗失出生医学证明,编号:L320078401,声明作废。

▲浙江宝业建设集团有限公司开发区R17030宏兴路南、林翠路西地块住宅项目部遗失食品经营许可证正本,编号:JY33206030054556,声明作废。

▲江苏泛亚劳护用品有限公司遗失提单1份,单号:SHA020161,声明作废。



线上办理  
请扫码

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市工农路33号金融汇1009室、1309室、2401室、2402室、2403室、2404室、2405室、2406室、2407室、2408室、2409室不动产。

本标的拟进行两次拍卖,当次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年11月14日10时至2022年11月15日10时止;

第二次拍卖竞价时间2022年12月1日10时至2022年12月2日10时止;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖平台了解详情,并在网上办理竞买手续。本公司同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年10月13日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖启东市恒大海上威尼斯368幢2008室。

本标的拟进行两次拍卖,当次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年11月14日10时至2022年11月15日10时止;

第二次拍卖竞价时间2022年12月1日10时至2022年12月2日10时止;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公司同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年10月13日

## 讣告

中国共产党党员,原南通市殡葬管理所所长,享受副省(部)级医疗待遇离休干部于休同志因病医治无效,于2022年10月13日4时28分逝世,享年96岁。

兹定于2022年10月15日12时,在南通市天福园福泽厅举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市民政局  
2022年10月13日

家属联系电话:18605131198

## 讣告

中国共产党党员,原南通市房地产管理局享受县处级政治、生活待遇离休干部丁克诚同志,于2022年10月12日4时43分因病抢救无效,不幸逝世,享年92岁。

兹定于2022年10月14日12时10分在市天福园远泽厅举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市住房和城乡建设局  
2022年10月13日

家属联系电话:13706292263